
번
호 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
정
답 ① ② ② ② ④ ② ① ④ ③ ② ④ ② ③ ① ④ ③ ① ① ② ④

해설
 1.    

에서   
 이고 

 에서   이므로
대입하여 정리하면  ,   



따라서 의 값은 
이다.

답: ①
 2.    ≥

  

≥ 구간에서의 치역은  ≤  이고
   구간에서의 치역은    이다.
따라서 두 번째 식에 대입해서 값을 구한다
  라 하면    이므로
   ∴or
이때   이므로  
  이므로
 ,  
∴

답: ②
 3. 





 이므로 




 


     ⋯ ①



 


  ⋯ ②

①과 ②을 연립하면  

   



   

   



답: ②
 4. 





 ⋯ 






 ⋯ 

아래의 식에서 위의 식을 빼면










 




× 

 

 을 만족시키므로, 




에 대해 정리하면 




 

답: ② 
 5. ≤ ≤     를 만족하는 순서쌍의 개수는 ≤ ≤  ≤ 를 만
족하는 순서쌍의 개수와 같다.
따라서 구하고자 하는 순서쌍의 개수는 ≤ ≤ ≤ ≤ 을 만족하는 순서쌍
에서 ≤ ≤   ≤ 을 만족하는 순서쌍을 뺀 값이다.
이때 ≤ ≤   ≤ 를 만족하는 순서쌍은 ≤ ≤ ≤ 를 만족하는 순서
쌍의 개수와 같다.
∴   

답: ④
 6. 가 이기 위한 필요조건이 되기 위해선 ‘이면 이다’가 성립해야 한다.
  ≤  에서 ≤ ≤  이고
  ≤  에서 ≤≤ 이므로
→가 성립하기 위한 실수 값은 ≤≤이다.

답: ②
 7.   ,   
′  
lim
→







× lim
→



 lim
→






 


′ 


×

답: ①
 8. ∘   이므로   를 대입하면
    

따라서 (5,2) (2,5)를 지나는 직선이므로   ∴

다른풀이: (가) 조건에 의해   이므로  라 하면
∘을 구하면 이고
(나) 조건에 의해 ∘  이다. 
따라서   이고 이다. ≠
∴ ,    
따라서 이다.

답: ④
 9.    ,   


 




 ′ 은 구간 [0, 2)에서 음의 값을 가지고 구간 (2, 3]에서 양의 값을 
가지므로  일 때, 가 최솟값을 가진다. ∴



최댓값을 구하기 위해 와 을 비교하면   ≤   


따라서  


∴  

× 




답: ③
10. 
ㄱ. 기울기가 0보다 크므로 속도는 증가한다.
ㄴ.   에서     이므로 운동 방향은 일정하다.
ㄷ.   에서 점 의 가속도 함수는 ′   이고, 이때 ′  이므로 
  에서 가속도는 0이다.
답) ㄱ, ㄴ, ㄷ

답: ②
11. log  log  


∴log ,



 log  

  

   ∴ log  


두식을 나누면log
log

  ∴log 

 log 


 log
log

 log ×  

답: ④

12. 점 P를  라 하고 점 를  라 할 때 
선분 의 길이는  이다. 
의 두 근이 , 와 같으므로 
 에서 근과 계수의 관계에 의해   , 이다.
∴  ,  

답: ②
13.    
i)  일 때
은   에서 최솟값을 갖는다.   , 

ii) ≤ ≤ 일 때
은   에서 최솟값을 갖는다.   , 의 값이 존재
하지 않는다.

iii)  일 때
은   에서 최솟값을 갖는다.   , 



따라서 모든 실수 의 값의 합은  


답: ③
14. 선분 를 2:1로 내분하는 점은 


이고, 이 점이 원 

 의 내부에 있으므로 


≤이다. 이를 정리하면 
≤ ≤ .



따라서, 정수 의 개수는 10개이다. 
답: ①

15.    ≥ 
   

이므로

   ≥  ≤  

  일 때, 









이므로 




 을 만족하지 않는다.

 ≥ 일 때, 




















 


































 


 

정리하여 의 값을 구하면 
답: ④

16. 
는의배수, 는의배수,
∩는의배수
에서 ∩∩ 이므로
집합 ∩은 50이하의 자연수 중 3의 배수이면서 12의 배수가 아닌 원소들
의 집합이다.
A의 모든 원소의 합은 ×⋯ ×

×
 

∩의 모든 원소의 합은 × 
따라서 집합 ∩모든 원소의 합은   이다.

답: ③
17.   
 

   ∴ 

×   ∴ 






 




×
 

다른풀이) 이라 하면 






    



이를 다시 대입하면  






 









 

 답: ①

18. 임의로 뽑은 900명의 표본비율을 이라 하면 

 



따라서 예약자 중 체험학습장에 입장한 사람의 비율 에 대한 신뢰도 99%의 
신뢰구간은




×







× 



≤ ≤


×







× 



 


×







× 



 


×



  


×







× 



 


×



    


××






답: ①
19. lim

→∞











lim

→∞















   






   






   






   














   





   


답: ②
20. 자연수 에 대하여 수열  ,  




∞








 



∞








∞




×









×








   


답: ④


